

# Есть такая профессия – делать жизнь красивее...

**Соликамские дизайнеры – студенты социально-педагогического колледжа им. А.П. Раменского – пожалуй, «наследили» уже везде. И каждая их работа – кусочек красоты, радости, которую они дарят любимому городу и его жителям.**

– Процесс обучения будущих дизайнеров предполагает осуществление проектной деятельности в разных её проявлениях – это учебные проекты в рамках изучения профессиональных модулей и специальных дисциплин, – рассказывает педагог колледжа Ольга Заболотных. – К примеру, студенты 3 курса в рамках учебных занятий создали и представили буктрейлеры к своим любимым книгам. Лучшие из них были отправлены на всероссийский конкурс «Читающая страна».

По словам Ольги Владимировны, привлечение студентов к участию в конкурсах, где они создают творческий продукт, – это мощный стимул развития творческой активности и профессиональной компетентности студентов. Так, за видеоролик студентка 3 курса Алина Субботина получила

способностей и нравственного воспитания подрастающего поколения. Деятельность участников проекта выстраивалась в форме путешествия по сказочной стране «Разноцветье». Студенты выполняли работы для выставок, проводили мастер-классы для детей.

Безусловно, важным и нужным стал проект «Мастерская юного художника», который предполагал знакомство с изобразительным искусством детей с нарушением эмоциональной сферы. Проект охватывал разные области. Студенты были привлечены к проведению цикла мастер-классов по теме «Чудесный мир картины. Пейзаж» и «Чудесный мир картины. Натюрморт». Занятия проходили в залах художественного музея. На торжественной церемонии открытия выставки созданных работ в коррекцион-



тории музея соли, «Героям войны посвящается».

Уже несколько лет колледж плодотворно сотрудничает с Мемориальным ботаническим садом Г. А. Демидова. В декабре 2013 г., когда возникла идея

и преподавателей демонстрируются не только в Соликамске, но и в других городах. Четвёртый год они участвуют в выставке «Учитель и ученик» в залах МБУК «Красновишерский районный краеведческий музей». В этом году приняли участие в I региональном конкурсе-выставке декоративно-прикладного творчества студентов «Диво» в Перми.

Студенты колледжа – участники ежегодной майской акции «Ночь музеев». В 2017 году они приняли активное участие в мероприятии «Ночь искусств»: создавали на глазах у посетителей арт-объекты «Мысли об искусстве» и «Любовь к искусству», демонстрировали боди-арт «Ожившие картины», выполняли аквагрим. Дмитрий Скулков проводил для всех желающих мастер-класс по бумагопластике.

Молодёжная социальная акция «Мультпарад» проводится по инициативе Совета молодёжи «P.A.L.I.T.R.A.» с 2007 года и уже стала традиционной. А инициатором, автором идеи



конкурсе социальной рекламы по профилактике наркомании «Жизнь вне зависимости», а студент 4 курса Валерий Денисов за свой плакат был отмечен дипломом I степени.

Второй год студенты принимают участие в региональном конкурсе профессионального мастерства по компьютерному дизайну «Синяя ворона» в номинации «графический дизайн». За украшение пасхального яйца в технике точечной росписи Ульяна Феоктистова получила 3 место на межмуниципальном конкурсе декоративно-прикладного творчества «Светлая Пасха» в рамках епархиального проекта «Пасхальные перезвоны-2018».

Развитие творческой активности и профессиональной компетентности студентов происходит и за рамками учебных занятий. Это, прежде всего, различные виды практик, а также участие в акциях и социально значимых проектах.

— Наши студенты активно участвовали в таких серьёзных проектах, как краевой совместный проект Детской художественной школы и Соликамского социально-педагогического колледжа «Сказочное Разноцветье», а также в краевом проекте Соликамского краеведческого музея «Мастерская юного художника», — подчёркивает Ольга Заболотных.

Отметим, что проект «Сказочное Разноцветье» — специально организованная совместная деятельность учащихся художественной школы, детей из социального центра, студентов художественных специальностей колледжа и взрослых, направленная на развитие эстетических и творческих

дарить и помочь в реализации проекта, назвав их «добрыми помощниками». А детям, конечно, студенты очень понравились и запомнились. Студенты же получили огромный опыт общения с особыми детьми.

Продолжается реализация «дизайнеров» и ДМШ №2 «Новогодняя мелодия». В преддверии праздника — Нового 2018 года — студентами были расписаны 25 окон по всему главному фасаду здания музыкальной школы в северной части города. Участники проекта получили возможность реализовать свой творческий потенциал, выполнив эскизы росписи окон музыкальной школы и, конечно, воплотить свой замысел в материале.



Отметим, что администрация колледжа и студенты с удовольствием откликаются на предложения Музея истории соли. Это проведение пленэров, мастер-классов для населения, организация выставок «Зарисовки из жизни Солязавода» в стенах расолоподъёмной башни на терри-

тории «Зимний сад Григория Демидова», силами студентов и преподавателей были созданы из снеговых коробов композиции «Древо мироздания», «Ананас», «Вишня», «Лимон», «Божья коровка» и др. Среди этой красоты в зимние каникулы для детей проходили увлекательные новогодние представления. С тех пор



студенты ежегодно создают на территории ботанического сада необычные арт-объекты. Сейчас там можно увидеть роспись на больших железных бочках, изображающих большой чайный сервиз, а также обитателей морских глубин в экспозиции «Затерянный мир». А бетонные стены ботанического сада украшает роспись растительных форм. Студенты получили опыт по созданию настенной росписи от разработки эскиза до его воплощения в материале. Общая площадь росписи составила более 54 кв. м. И, что самое главное, все участники чувствовали ответственность за результат своей работы, так как ботанический сад активно посещают не только жители города, но и гости



из всех территорий Пермского края, России и зарубежья.

— Приятно, что студентов всегда рады видеть в ботаническом саду на пленэре, — делится Ольга Владимировна. — Свои рисунки и этюды студенты представляют на выставках в рамках различных мероприятий ботанического сада, таких как «DemidovFloraFestival» или «Демидовский вечер в Ботаническом саду».

Ещё одна неперемнная составляющая творческой деятельности — художественные выставки. В этом направлении «дизайнеры» активно сотрудничают с художественным музеем и библиотекой-филиалом № 2 МБУК «ЦБС». В читальном зале библиотеки можно было увидеть тематические выставки «Через рисунок познаём книгу», «Натюрморт», «Портрет», «Красота и суровость Пермского края», «Иллюстрируя классиков литературы» и многие другие.

В залах художественного музея были организованы такие крупные экспозиции, как «Калейдоскоп творчества», «Пейзажи Пермского края», «Вдохновение», «Это мы». В здании городской администрации в 2017 году — «По демидовским местам» и выставка дипломных работ студентов художественных специальностей.

Важно, что работы студентов

лица колледжа специальности «Живопись» Ирина Терентьева, которая в настоящее время является менеджером по культурно-массовому досугу МАУК «ДК «Прикамье». В День защиты детей студенты 1-4 курсов художественных специальностей обновляют щиты с изображением мультипликационных героев у детской больницы. В этом году героями стали персонажи мультфильма «Тайна третьей планеты». Щиты расписаны с обеих сторон, так что дети могут любоваться красочными рисунками из окна больницы.

Ещё один проект, в котором студенты принимают активное участие — это молодёжный творческий БЛАГ-проект «ИСТОРИИ». В рамках этого проекта на стенах детского сада №47 «поселятся» персонажи сказки «Буратино».

И, конечно, без творческой выдумки студентов-дизайнеров не обходится ни одно оформление праздничных мероприятий колледжа. А многие дипломные проекты выпускники специальности «Дизайн» выполняют по заказам своего образовательного учреждения или городских организаций.

Участие в различных социальных и художественно-творческих проектах развивает творческую активность, формирует общие и профессиональные компетенции студентов, способствует их социализации, духовно-нравственному росту, мотивирует на учебную и, в конечном счёте, на профессиональную деятельность по преобразованию окружающей нас среды.

Есть такая профессия — делать жизнь красивее...